Bmopou myp
PasmuHo4HOe 3a1aHMe.

Y4eOHUK (U3MKH JICKUT HA TOPU3OHTAIBHOM ctojie. OOnmoxkka ydeOHHMKa mMmeeT pazMepnl 25%20 cwm,
Macca yueOHuka 400 r. Kakoe naBieHme oka3piBaeT y4eOHHMK Ha IOBEPXHOCTH cToyia? YCKOpeHHue
CBOGOIHOTO MaICHHS IPUMUTE paBHBIM 10 M/c?. OTBET IPUBEAUTE B ACKAISX, OKPYIIIHB 10 LIETBIX.

OTBer. p= 04-10 =80 Ila.
0,25-0,2

OcHoBHOE 3a1aHHue

1. 3 mynkra 4 B MoMeHT BpeMenu 13 = 10 gacoB yTpa BbI€3)KaeT MOTOIMKII, & HABCTPEUY €My M3 ITyHKTa
B, Haxongmerocsa Ha pacctossHud L =600 kM, B MOMEHT BpeMeHHM tp = 2 yaca JAHS BBIE3KAET IPy30BHUK.
3Has, 4YTO MOTOLMKI JO BCTPEYU C IPY30BHKOM JBHUTAICA CO cpefHell ckopocteio V, =80 kM/4, a

IPY30BUK — CO CpelHEeN CKOpOCThIO V., =60 KM/4, onpezenuTe, CKOJIbKO BpeMeHH T IBUrajicst Tpy30BUK

J10 BCTPCUHU C MOTOLIUKIIOM. OtBeT MMpUBCAUTE B YaCax, OKPYIJIUB JO LCIIbIX.

1. Pemenme. K  MOMEHTy BbI€3a TpPy30BHKa  MOTOIMKIWCT  IPOEXall  PacCTOSHHE
l=v,-(t,+12—-1) =320 kM. Ilocie 3TOr0 MOTOLMKIMCT W TPY30BHK COJIMIKAINCH CO CKOPOCTBIO

L-v,-(t,+12-t) 600-320
Vy, Vg, 140

24

u=v, +Vv,, =80+60=140 km/4. Uckomoe Bpewms t =

Vy, +Vy,

OTtBer: t = 24

2. B 0o1HO W3 BEepTHKAIBHBIX KOJEH TPYOKH, opMa KOTOpOW TOKa3zaHA HA PHCYHKE, HAIWIH CTOJBKO
PTYTH, 4TO €€ YpOBEHb B KOJIEHAX Ha 2 MM MPEBBICUII YPOBEHb PTYTH B TOPU30HTAILHON
qacTd TPyOKH. 3aTeM B TO K€ KOJIEHO MEUIEHHO BIWIM M =05 r Boxabl. Omnpenenure
pa3HoCTh 0 BepXHUX YPOBHEW KHAKOCTEH B KojieHax TpyOku. Iliomans momepeuHoro
CEUYCHHS KaXXJOro KoJIieHa TpyOku paBHa S=1 CM2, TJIOTHOCTE PTYTH p =13,6 F/CM3,

IJIOTHOCTb BOJIBI P =1 F/CM3. OtBer NMpUBCANUTEC B MUJUIUMCTpPAX, OKPYIJIUB 10 OJHOIO

3HaKa [1OCJIE 3alATOMN.

2. Pemenne. Ilycts h — BbICOTa YpOBHS PTYTH B KOJIEHaX TPYOKH HaJl BEpXHEW MOBEPXHOCTBIO €€
TOPU3OHTAIILHON 4acTH. I10CKOIBKY MJIOTHOCTE BOJABI MEHBILIE TUIOTHOCTH PTYTH, & Macca HaJIUTOW BOMbI

m<2h-p  -s=544r, T0 BOJA HE OyJIeT nepenuBaThcs BO BTopoe kojieHo. O003HauuM uepes H = %
B
BBICOTY CTOJI0a BOJIBI, @ Uepe3 X — PacCTOSHUE, Ha KOTOPOE CMECTUTCSI YPOBEHb PTYTH B IIEPBOM KOJIEHE.
Yenosue pasHoBecus kuakocted mmeer Bua: p,gH +p g(h—X)+p, =p,g(h+X)+ p,, Tae pa —
pH__m
20, 2pp,S
M Py —Ps 5 136-1 M Ppr —Ps

= ~ 4,63 cMm = 46,3 mMm. OTBeT. d = —
S PPy 1 136-1 S PprPs

atMocepHoe aaBinenue. Otcona X = . Mckomast paszHocTh BbICOT ypoBHei d =H —2x=

~ 46,3 MMm.



3. Paccesnnas xo3siika Hanmuina B 4alHUK Boxael mpu Temmeparype to =10 °C, mocraBmia ero Ha
NIEKTPOIUIMTKY M BBILIUIA U3 KyXHH, 3a0bIB Ipo yaiiHuK. Yepe3 Bpemsa 11 = 10 MUHYT Boja 3akumena.
UYepes kakoe BpeMst Tz BOJA MOJHOCTHIO BRIKMIUT? YenbHas TEIIOeMKOCTh BoJbI C = 4,2 kJIx/(xr-°C),
ylenbHas TemjaoTa mnapooOpa3oBaHuss BoAbl = 2,3 MJIx/kr. TemnoeMKOCTbIO 4YalHHUKA MOXHO
npeHeOpeub. OTBET NPUBEANUTE B MUHYTaX, OKPYIJIUB JI0 LIEJIOTO.

3. Pemenne: Ilycte M — HavanbHas Macca BoAbl B yaiiHuke. Halinem konmdectBa temnotsl Q; u Q,,
TpeOyIOIMMecs: COOTBETCTBEHHO JJISI HATPEBAHKS BOJIBI IO TEMIIEPATypPbl KUIIEHUS M JJIS TPEBPAICHUS €€
B map: Q =cm(t —t;), Q, =mr. 3xecp t, =100 °C — temneparypa kumnenus Bogsl. Ilycte  — mons
MOIIHOCTH IUIUTKH, WAYIIast Ha HarpeB Boasl; Torna Q =qrt;, Q, =(Qr,, rae (11 — Bpems HarpeBa BOABI,
[Jp—BpemMss ee TOJHOrOo  BbIKUMaHus. OObeAUHSST 3TH  BBIPAKEHHUS, IOJIy4aeM  OTBET:

r =10 2300 ~ 61 muH. OTBeT. T '

TR ) 42-(100-10) 2=t -t

~ 61 muH.

4. Tpu OIMHAKOBBIX PE3UCTOpPA COCIUHEHBI B ICIb, CXeMa KOTOPOW M300pa)keHa Ha PHCYHKE, MPUYEM
ooy compotuBiieHne Mexay ToukaMmu A u B paBHO Rag =3 Om. Uemy craner

A—E IE;! T i3} B paBHBIM compoTHBieHHEe R),z; Mexny toukamu A um B, ecim toukn C u D
' COEIMHUTH MPOBOJIHUKOM, KaK [TI0OKa3aHO HAa PUCYHKE LITPUXOBOM JIMHUEN?

4. Pemenune. Vicxoanas 1ienp U €€ SKBUBAJICHTHAS CXEMa B IIEPBOM U BO BTOPOM CITydasix U300pakeHbl Ha
pucynke. B mepBom ciydae pesuctopsl R; u R, 3aMKHYyTBI

HAKOpOTKO M conporuBieHne R,z =R, rae R — comporusnenue

OTJIENBHOTO pe3ucTopa. Bo BTopoMm ciydae, korna Touku C u D
3aMKHYThl TPOBOJHUKOM, BCE€ TPH PE3UCTOpPA OKAa3bIBAIOTCS
COCIMHCHHBIMU [apauIeIbHO. CnenoBatenbHoO,

ﬁzl Om.
3

, 1 Rjg = % =1 Om. OtBer. R); =

5. C MoBepXHOCTH 3eMJIM NMOJOPOIIEH BEPTUKATILHO BBEPX HEOOJBLION IIAPUK C HAYaJIbHOM CKOPOCTHIO
Vo =5 M/c. B TOT MOMEHT, KOT/1a OH JOCTUT BepXHEH TOUKH, CHU3Y, C TOTO K€ MeCTa MOJOPOIIEH TOYHO
TaKOW € IIApUK C TAKOM JK€ HAYaJIbHOW CKOPOCTBIO. [IpHM CTOJKHOBEHMM IIAPUKH CIUNAKOTCA W
JBUKYTCSL Jlajiee Kak OfHO Lenoe. OnpenenuTe MpOMEXYyTOK BPEMEHHU t, B TeUeHHME KOTOPOTO INEPBBIN
MIapUK HaXOAWICA B IOJIETE 0 CONPHUKOCHOBEHUS C MOBEPXHOCTBIO 3eMiH. COIPOTHBIEHHEM BO3TyXa
MOYKHO IpeHeOpeub. YCKOpeHue cBOOOJAHOro MajeHus mpuMuTe paBHbIM J = 10 m/c?. OtBer OKpYTJIUTE
JI0 OTHOTO 3HAKa MOCJIE 3aIATON.

5. Pemienue. Bribepem cucteMy oTcueTa ¢ Ha4ajaoM Ha MOBEPXHOCTH 3€MITM U KOOpAMHATHON ochio OY,

gt

HaIIPaBJICHHON BEPTUKAJIBHO BBEPX. YPABHEHUS JBH)KCHMS IIAPUKOB HMMEIOT BHJ: yl(t):VOt—7,

\ o
, Tae ty=—2 — BpeMs MombeMa TEPBOTO IIApHKa IO BepXHel Touku. U3

Yo (t) = Vo (t—ty) _g(t%to)z

pasenctBa Y, (t;) = Y,(t;) HaxoauMm, 4TO MPOMEKYTOK BpEeMEHH I OT MOMEHTa MOAOPACHIBAHHS TIEPBOTO

3v . o
Luapmca 0 CTOJIKHOBCHUA I_HapI/IKOB tl =E—O, a BbICOTA h, Ha I(OTOpOI/I HpOI/ISOI/I,Z[CT CTOJIKHOBCHUC,
g



2
\'
h= g—o . HemocpenctBeHHO nepes; CTOIKHOBEHUEM CKOPOCTH KaXKJIOTO U3 IIAPUKOB 110 BETMYUHE PaBHbI

\'
V= ?0 , HO HaIlpaBJIEHbI B MPOTUBOMOJIOKHBIE CTOPOHBIL. 110 3aKOHY COXpaHEHHs UMITyJIbCa Cpa3y Mocie

CTOJIKHOBCHHS CKOPOCTH CIUIIIINXCA HIAPHUKOB paBHa HYJIIIO. BpeMH ux CBO60,Z[HOFO nmaacHus Ha 3€MIJIIO C

2h \Y; i .
BeICOTBI N paBHO t,= |— =2—0\/§ . OOmee BpeMms mnonéra mnepBoro miapuka (T.e. HCKOMBII
g

g
IPOMEKYTOK BpeMeHH) t =t +t, = ;/—O (3++/3)~ 1,2 c. OtBer: t = ;/—0 (B++3)~12c.
g g

Tpemuii myp
PazMuHo4yHoOe 3aaHMe.

Bpycok maccoit 700 r umeet pazmepsl 20x10%5 cm. KakoBa miotHoCTh Opycka? OTBET BeIpa3uTe B Kr/m®,
OKPYIJIUB 0 LEJNbIX.

OTtser. p= __ 07 =700 kr/™®,
0,2-0,1-0,05

OcHOBHOE 3aJaHHE

1. U3 ropona 4 B MoMeHT BpemeHH t; = 10 4acoB yTpa BbI€3)KAaeT MOTOLMKIIUCT, a HABCTPEUy €My U3
ropoga B, Haxopsmerocst Ha paccrosHuu L =600 kM, B MOMEHT BpeMeHHu 1, =3 wyaca AHs Bble3KaeT
IPYy30BUK. 3Has, YTO MOTOIMKIHCT JO BCTPEYH C TPY30BUKOM JBUTAICS CO CPEAHEH CKOPOCTHIO
V,, =60 KmM/4, a rpy30BUK — €O cpenHell ckopocTbio V,, =40 KM/4, OIpeaennre paccToAHue X, KOTOpoe

T'PY30BUK IMPpOCXaAJI 10 BCTpEUU C MOTOLUKIIUCTOM. OtBeT MMPUBCAUTEC B KNMJIIOMCTPAX, OKPYIJIUB 1O LCIbIX.

1. Pemenme. K  MOMeHTy Bbi€3a TPy30BMKAa  MOTOIMKIUCT  MpOeXajl  pacCTOSIHHUE
| =60-(15-10) =300 km. Ilocme 3TOro MOTOIMKIUCT ¥ TPY30BUK COJMKAIUCH CO CKOPOCTBIO

L-1 600-300
u 100

=3 4. 3a 310

u=v, +v,, =60+40=100 km/4 B TeueHne NPOMEKYyTKa BpeMeHH 1=

BpeMst IPY30BHUK mpoexai paccrostane X =Vt =40-3=120 km.
Vy +Vy,

OTBer: X= - =120 kM.

2. BeptukansHo pacnonoxenHass U-oOpa3Has TpyOKa ¢ KOJIeHAaMH pa3HOM BBICOTHI YACTUYHO 3alloJIHEHA
PTYThIO, TIpUYEM JIEBBI KOHel TpyOku Bbime ypoBHsS prytd Ha h; =50,2 cMm, a

h npaBblii — Ha h, =25 cM. B 00a koneHa TpyOKH 1mooYepeJHO HATMBAIOT BOJY TaK, YTO
> OHM OKa3bIBAIOTCA 3allOJHEHHBIMH J0BepXy. Ha Kakyro Benmmunny Ah mepemecTurcs

YPOBEHb PTYTH B JIEBOM KOJEHE TPYOKH, €CIM M3BECTHO, YTO PTYTh M3 €ro
BEPTUKAIBHOW  4YacTM HE  BBITECHAETCA  NOJHOCTBIO?  IlmoTHOCTH  pTYyTH
Ppr =13,6 r/cM>, TUTOTHOCTH BOJIBI p,=1 r/em>. OtBer MIPUBEAUTE B MUJUIUMETPAX,

OKpYTJIMB 0 LECJIbIX.

2. Pemenne: IlycTh mepBoHayanbHas BbICOTA CTOJI0A PTYTH B KaKJOM M3 KOJeH TpyOku paBHa .
[TockonbKy PTYTh HEC)KUMaeMa M CE€UYEeHHE TPYOKH MOCTOSHHO, MOCIE 3aloJIHEHHUs] KOJIEH BOJIOW PTYTh



